

在全面依法治国中全面深化改革

上海市领导干部学习贯彻习近平重要讲话精神 专题学习班开班,韩正杨雄出席

本报讯“上海市领导干部学习贯彻习近平总书记和省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神专题学习班”昨天上午在市委党校开班。开班仪式上,市委书记韩正与大家交流学习体会,并就深入学习、深刻领会、认真贯彻习近平总书记重要讲话精神提出了要求。韩正强调,全面依法治国,要坚持问题导向,牢牢抓住领导干部这个关键少数。要始终把握正确方向,真正认识坚持党的领导是中国特色社会主义法治之魂。各级领导干部要带好头,做尊法学法守法用法的模范,科学把握“四个全面”战略布局,着力处理好改革和法治的关系,当好全国改革开放排头兵,在全面依法治国中全面深化改革。

市委副书记、市长杨雄主持开班式。市人大常委会主任殷一璀,市委副书记应勇出席。市委常委和市人大常委会、市政府、市政协的党员领导干部,市高级人民法院院长、市检察院检察长,各区县、大口、部委办局,市直属单位、市管企事业单位的党政主要负责同志参加专题学习班。

“问题是时代的声音。必须看到领导干部自身存在的问题,深刻认识领导干部这个关键少数,在依法治国中的极端重要性和关键作用。”韩正说,习近平总书记在讲话中集中列举了领导干部在有关法治方面存在的问题,对照这些问题,从中央巡视组对上海的巡视以及本市三批巡视情况看,上海都不同程度存在。领导干部身上存在的这些问题,影响了党和政府的形象和威信,损害了经济社会生活正常秩序,冲击了人民群众对法治的信心,必须认真解决。各级领导干部既是党纪国法约束下的党员和公民,又是我们党治国理政的骨干力量。领导干部的法治精神、法治思维、法治水平和依法办事的能力如何,直接关系到全面推进依法治国的实践。抓住领导干部这个关键少

最根本的是必须坚持党的领导

全面推进依法治国,要始终坚持和拓展中国特色社会主义法治道路,最根本的是必须坚持中国共产党的领导。在走什么路的问题上,我们一定要清醒、自信、坚定。

各级领导干部要带好头,做尊法学法守法用法的模范。核心是尊法;前提是学法;目的是守法用法。各级党政主要负责人要履行推进法治建设第一责任人职责

着力处理好改革和法治的关系

要深刻认识全面深化改革和全面依法治国犹如车之两轮、鸟之两翼。“改革是破,重在创新突破;法治是立,重在规则程序。不破不立,破是为了更好地立,立才能

巩固破的成果。只破不立,改革失范;只立不破,制度失灵。任何管用有效的制度创新,都是改革与法治的有机结合、互动共进”

注意澄清两个片面的错误认识

一种错误观点是,改革就是要冲破法律禁区,法律的条条框框总是妨碍和迟滞改革的,改革要上路、法律要让路;另一种片面认识是,法律就是要保持稳定性、权威性、

适当的滞后性,法律是很难在前面引领改革的。这两个错误认识,都是片面地把改革与法治机械对立起来,用静止的形而上学的观点看问题,我们要防止被引入思维误区

数,就抓住了全面依法治国的“牛鼻子”。

“道路事关全局,方向决定成败。”韩正指出,全面推进依法治国,要始终坚持和拓展中国特色社会主义法治道路,最根本的是必须坚持中国共产党的领导。在走什么路的问题上,我们一定要清醒、自信、坚定。各级领导干部要带好头,做尊法学法守法用法的模范。核心是尊法,内心尊崇法治,坚定中国特色社会主义法治的信仰,真正敬畏宪法法律,才能有学法守法用法的自觉,才能牢记法律红线不可逾越、法律底线不可触碰,才会时时刻刻提醒自己守法用法不违法;前提是学法,认真学习法学,才能知法理、明法度、懂规矩,通过学法,把握法治精神、理解法治真谛、掌握法治原则、培育法治思维,学用结合、不能“两张皮”;目的是守法

用法,尊法学法最终要落到行动上,看能不能守法、善善用法。守法的关键,是严格把握好公与私的关系;用法的要义,是正确处理权力和法的关系。各级党政主要负责人要履行推进法治建设第一责任人职责,亲力亲为,不能当甩手掌柜。要加强和改进对法治建设的领导,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。

韩正强调,全面依法治国,要科学把握“四个全面”战略布局,着力处理好改革和法治的关系。习近平总书记重要讲话,深刻阐明了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,深入揭示了“四个全面”的辩证统一关系,强调要把全面依法治国放在“四个全面”战略布局中来把握。上海全面深化改革任务艰巨繁重,中央要求我们当好全国

改革开放排头兵,我们必须在全面依法治国中全面深化改革。要深刻认识全面深化改革和全面依法治国犹如车之两轮、鸟之两翼。“改革是破,重在创新突破;法治是立,重在规则程序。不破不立,破是为了更好地立,立才能巩固破的成果。只破不立,改革失范;只立不破,制度失灵。任何管用有效的制度创新,都是改革与法治的有机结合、互动共进。”在改革与法治的关系上,我们要注意澄清两个片面的错误认识:一种错误观点是,改革就是要冲破法律禁区,法律的条条框框总是妨碍和迟滞改革的,改革要上路、法律要让路;另一种片面认识是,法律就是要保持稳定性、权威性、适当的滞后性,法律是很难在前面引领改革的。这两个错误认识,都是片面地把改革与法治机械对立起来,用

静止的形而上学的观点看问题,我们要防止被引入思维误区。如果我们不真正从思想上、理论上认清这一点,就不可能配套推进全面深化改革和全面依法治国,就会陷入两难境地。领导干部的脑子一定要清醒,辩证唯物主义理论水平必须提高。与此同时,要切实提高在实践中做好改革与法治工作的水平,坚持在法治下推进改革,在改革中完善法治。积极主动遵守程序、运用规则,把科学立法作为重要环节,坚持重大改革于法有据、立法主动适应改革发展需要,做到改革决策和立法决策相统一、相衔接。

韩正对参加本次专题学习班的领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神提出要求。他强调,要坚持不懈深入学习,努力做到全面把握、融会贯通。要结合实际工作学习,以解决实际问题的成果来衡量法治建设的成效。领导干部要发挥带头作用,先学一步、学深一步。各级党组织要创新学习形式,把理论学习与工作研究结合起来,推动广大党员干部全面准确领会中央精神,深入贯彻落实中央部署。要不折不扣落实中央部署的重点任务。市委把贯彻党的十八届四中全会精神、全面加强法治建设,作为今年一项重点推进和督查工作,就是要推动落实中央部署的重点任务。各区县、各部门都要迅速行动起来、形成合力、健全推进落实的相关制度。要抓住重点,以点带面,学用结合,突出抓好三项重点工作:一是深入推进依法行政,加快建设法治政府。核心是加快推行“三张清单”制度,今年要制定和发布市级行政权力清单和责任清单。关键是全面推进政务公开,重点是深入推进分类综合执法体制改革。二是积极稳妥推进司法改革试点。三是发挥好立法引导、推动、规范、保障改革的作用。

第25届华交会上午掀盖头

设计新奇的境外日常用品人气最旺

10:30 上午首发

本报讯(记者 胡晓晶)日本的马桶圈和电饭煲,韩国的BB霜和塑身衣……伴随羊年春节境外游人数激增,国人出门的“海淘”大单上不再只是盯牢奢侈品了。今天上午,为期5天的第25届华交会在新国际博览中心掀开盖头,其中尤以各色“境外生活方式”人气最旺,不少厂商有的放矢地摆出了设计新奇的境外日常用品。

金箔能做和服、做茶碗甚至放在抹茶蛋糕上吃,可你看到过能睡的金箔吗?在W5馆境外展区-日本馆里,一床金阁寺和银阁寺画面的羽绒被吸引了一大

波镜头,只见京金彩技艺的家族传人和田中央现场展示在布上贴金箔,一步黏二步刷三步吸,短短五分钟半个巴掌大的一块金箔就被栩栩如生地变成了一段金松枝。

据介绍,京金彩是日本流传了500多年的传统金加工技术,目前只有在金阁寺等国宝级寺院和高级和服上才能看到,这次该技艺是首次参展华交会,未来将主要面向中国的高端消费群。而相比价格不菲的“金被子”,在E1馆-南京馆的防虫帽则更亲民,尽管在现场五颜六色的帽子里并不起眼,但据南京元天辰服饰的技术专家介绍,这种出口到日本的防虫帽每年能卖出3万顶,因为用了从干菊花里提取

的苜蓿菊脂驱虫剂,所以不仅能防蚊蝇而且无异味,水洗70次后都能用,但价格最便宜的不到4美元,在日本最受钓鱼族、露营族的喜欢。

作为中国规模最大、客商最多、辐射最广、成交额最高的区域性国际经贸盛会之一,有着“新春第一展”之称的中国华东进出口商品交易会,素来被看成是中国外贸特别是轻纺行业的“晴雨表”。据统计,本届华交会的会展总面积达11.5万平方米,有10个展馆5780个展位,包括4个国内企业展区(服装、家用纺织品、装饰礼品、日用消费品)以及1个境外企业展区,共3378家企业到会参展。

结束连续4个月下行走势

2月份PMI 比上月小幅回升

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午公布的数据显示,2015年2月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.9%,比上月微升0.1个百分点,结束了连续4个月的下行走势。

分析2月份制造业PMI微幅回升原因,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,一是在近期降准减税降费、加大重点基础设施建设等稳增长的政策作用下,市场需求回升,企业信心有所增强;二是近期国际原油等大宗商品价格企稳,国内市场环境也出现

了一些积极变化。

确实,从分类指数可以看出,在构成制造业PMI的5个分类指数中,两个最主要的指数——生产指数和新订单指数均高于临界点,其中,生产指数受春节因素影响,虽比上月回落0.3个百分点至51.4%,但回落幅度有所收窄,且继续高于临界点,表明制造业生产增速有所放缓,但仍保持扩张态势;而新订单指数为50.4%,不仅位于临界点以上,而且比上月上升0.2个百分点,且是2014年8月以来的首次回升,表明制造业市场需求增速有所加快。